

**Програма за реализация на Програма за развитие на туризма и стратегия за опазване на културното наследство на община Ямбол за периода 2021-2027 г.  
Описание на предвидените мерки и проекти**

Мярка	Специфична цел	Проекти	Кратко описание	Територия / зона за прилагане на интегриран подход	Индикативен бюджет (лв.)	Източник на финансиране	Срок за изпълнение	Административна структура (звено в общината), отговорно за реализация на мярката
<b>Приоритет 1: Развитие на Ямбол като цялогодшна туристическа дестинация</b>								
<b>Мярка 1. Създаване и популяризиране на интегрирани туристически продукти и услуги, пакети - туристически маршрути</b>		Разработване на интегрирани туристически продукти и услуги, пакети, обособяване на тематични и специализирани туристически маршрути	Разработване на иновативни туристически продукти и услуги, заедно със съседни и близки общини, с цел да се привлечат повече туристи, на база потенциала на всяка община.	общините Ямбол, Сливен, Тунджа, Стралджа, Елхово, Болярово	1 500 000	общински бюджет, ПРР, ФИ и др.	до 2027	Общините Ямбол, Сливен, Тунджа, Стралджа, Елхово, Болярово
		Популяризиране на туристическия маршрут по проект „ТОНЗОС – Магията на Тунджа“	Популяризиране и използване на създадените продукти по проект „ТОНЗОС – Магията на Тунджа“, включително по иновативни начини, изпълнение на дейности за подобряване състоянието на обекти от маршрута, както и разнообразни дейности за маркетинг и реклама.	общините Ямбол, Сливен, Тунджа, Стралджа, Елхово, Болярово	10 000	общински бюджет, ПРР, ФИ и др.	до 2027	Общините Ямбол, Сливен, Тунджа, Стралджа, Елхово, Болярово
		Разработване на туристически услуги и обособяване на пешеходен маршрут в културните градски зони ориентиран към градския развлекателен туризъм	Повишаване капацитета на местните туристически агенти в културните обекти, обновяване на туристическите беседи. Представяне на наличните културни обекти по модерен и завладяващ начин, което да повиши туристически интерес. Разработване на пешеходен маршрут, включващ и малко популярна информация за обекти/стради в града за привличане вниманието и на местните граждани. Разработване на комплексни билети за жителите на гр. Ямбол за група обекти, които да включват отстъпки.	общините Ямбол, Сливен, Тунджа, Стралджа, Елхово, Болярово	100 000	общински бюджет, ПРР, ФИ и др.	до 2027	Общините Ямбол, Сливен, Тунджа, Стралджа, Елхово, Болярово
		Разработване на маркетингова стратегия и интерактивни рекламни материали за популяризиране на община Ямбол като привлекателна туристическа дестинация	Разработване на цялостна маркетингова стратегия за създаване на имидж на община Ямбол и разпознаването ѝ като атрактивна туристическа дестинация. Акцент в проекта се слага на културно-историческия и винения туризъм – те следва да са визитната картичка на общината. Маркетинговата стратегия ще спомогне позиционирането на общината на туристическия пазар. Следва да се използват иновативни рекламни подходи, насочени към модерния турист.	община Ямбол	300 000	общински бюджет, ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, туристически бранш, културни институции
<b>Мярка 2. Развитие и популяризиране на спортен туризъм</b>		Обновяване на Стадион „Тунджа“	Изпълнение на дейности по ремонт, обновяване и модернизация на обслужващи сгради, подмяна на тревната настилка, подмяна на седалки, изграждане на поливна система на терена.	община Ямбол	5 000 000	общински бюджет, ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол
		Многофункционален спортен комплекс	Изпълнение на дейности по изграждане на нова спортна зала, изграждане на "топла" връзка със спортна зала „Диана“ за предоставяне на възможност за провеждане на спортни дейности от различни видове в открити и закрити пространства.	община Ямбол	6 000 000	ПРР, общински бюджет, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол
		Изграждане на детски и спортни площадки, игрища и въжени мостове и съоръжения в Лесопарк „Ормана“	Изпълнение на дейности по изграждане на многофункционални детски и спортни площадки, игрища и система от въжени мостове и съоръжения, подходящи за деца и възрастни с цел насищане с функции на Лесопарк „Ормана“, повишаване на неговата привлекателност, посещаемост и оживеност.	община Ямбол	100 000	общински бюджет, ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол
		Модернизация на материалната база за упражняване на тенис	Изпълнение на дейности по изграждане на закриваща конструкция за пълноценно цялогодшно използване на площите и предпазване на климатичните въздействия, както и проектиране и изграждане на корт с твърда настилка за предоставяне на висококачествена среда на трениращите, съобразена със съвременните стандарти.	община Ямбол	500 000	ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол

		Планиране и проектиране на Гребна база Ямбол	Изпълнение на дейности по цялостно планиране и проектиране, включително аспекти като: довеждащи транспортни комуникации и вътрешна алейна мрежа, отреждане на място и изграждане на обществено обслужваща сграда, обособяване на пространства за спорт и отход на открито с поставяне на градско обзавеждане, озеленяване и връзка с река Тунджа.	община Ямбол	4 500 000	общински бюджет, ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол
		Популяризиране на възможностите за развитие на спортен туризъм в община Ямбол	Представяне на спортната инфраструктура и създадените условия за разнообразни спортове, утвърждаване на вече застъпените спортни събития и инициативи в културния календар на община Ямбол и тяхното обогатяване с нови и значими такива на местно, регионално и национално ниво.	община Ямбол	10 000	общински бюджет, ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол
<b>Мярка 3. Създаване на иновативен интерактивен механизъм за представяне и популяризиране на туризма - интернет базирана платформа и приложение</b>		Разработване на интерактивна платформа и мобилно приложение за цялостна интеграция и развитие на туризма и свързаните с това обекти, продукти и услуги в община Ямбол и региона.	Създаване на иновативен продукт с пълна база данни за всички туристически обекти /културни ценности, винарни, природни забележителности, спортни обекти и пространства, характерни местни изделия, продукти и услуги/ и събития в общините партньори.	община Ямбол	1 000 000	общински бюджет, ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Общините Ямбол, Сливен, Тунджа, Страджа, Елхово, Болярово
<b>Мярка 4. Създаване на устойчиви партньорства между местни общности, неправителствени организации, бизнес, общини и други участници.</b>		Подпомагане дейността на читалищата като съхранители на нематериалното културно наследство, поддържането на връзката между поколенията, представянето и популяризирането.	Развитие на дейности между читалища и други участници, като неправителствени организации, местни бизнеси, общината и др. Включват се дейности по организация на разнообразни събития, тематични вечери, уъркшопи по различни теми.	община Ямбол	20 000	общински бюджет, ПРР, ПНОИР, ФИ	до 2027	Община Ямбол
		Организиране и провеждане на инициативи, събития, форуми, изложения, панаири и други форми на общуване	Разработване, организиране и провеждане на всякакви дейности, свързани с популяризирането на общината като целогодишна туристическа дестинация чрез колабориране на разнообразни участници	община Ямбол	200 000	общински бюджет, ПРР, ПРЧР, ФИ	до 2027	Община Ямбол
<b>Приоритет 2: Опазване и адаптация на културното наследство</b>								
<b>Мярка 1: Проучване, съхранение и адаптация на археологическото богатство на територията на община Ямбол</b>		Проучване на надгробни могили	Извършване на проучвателни дейности на две надгробни могили от категория с „национално значение“, археологически НКЦ: - Проучване на Надгробна могила, археологически, категория „национално значение“ (РМС 1711/22.10.1962 г.), ЕКТ № 87374.19.111 в западната част на имота върху кулминацията на западното възвишение - общинска собственост. - Проучване на Надгробна могила, археологически, категория „национално значение“ (РМС 1711/22.10.1962 г.), ЕКТ № 87374.19.111 в източната част на имота върху кулминацията на източното възвишение - общинска собственост.	община Ямбол	1 500 000	държавен бюджет, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, РИМ - Ямбол
		Проучване и адаптация на Римската баня	Проучване и адаптация на Римската баня, археологическа НКЦ от категория с „национално значение“ (ДВ., бр.94/1965 г.), ЕКТ № 87734.535.2 в градинката източно от х-л Тунджа – общинска публична собственост.	община Ямбол	500 000	държавен бюджет, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол - РИМ - Ямбол
		Реставрация и консервация на археологически обекти в АР „Тракийски и античен град Кабиле“	Реставрация и консервация на археологически обекти от категория с „национално значение“: - Реставрация и консервация на новооткритите в периода 2017-2017 г. археологически обекти – Трибуниум от II – IV век, Реставрация и консервация на Източната крепостна стена и порта и Антични пещи IV век; - Реставрация и консервация на новооткритите в периода 2017-2020 г. археологически обекти – Принципия от II – IV век; - Реставрация на Късноантичен квартал от IV-VI век; - Основен ремонт с подмяна на покрива на страдата на музейната експозиция – АР „Тракийски и античен град Кабиле“.	общините Ямбол и Тунджа	4 000 000	държавен бюджет, ФИ и др.	до 2027	Общините Ямбол и Тунджа, РИМ - Ямбол

Мярка 2. Опазване и адаптиране на движими и недвижими културни ценности на територията на общината и терените около тях		Опазване, реставрация, консервация и адаптация на емблематичната за Ямбол – „Брънскова къща“, недвижима културна ценност от категория с „местно значение“	Комплексно опазване, реставрация и консервация на „Брънскова къща“ и нейната социализация/адаптация в културния живот на града. Необходимо е и разработване на специализиран проект за опазване, реставрация, консервация и адаптация на „Брънскова къща“ /обследване на сградите, съставяне на технически паспорт и изготвяне на инвестиционните проекти, заплащане на такси за съгласуване/одобряване, издаване на разрешение за строеж/. Включени са и дейности по оборудване и обзавеждане с цел нейната адаптация в културния градски живот и провеждане на различни събития.	община Ямбол	1 000 000	държавен, общински бюджет, ПРР, ФИ	до 2027	Община Ямбол
		Реставрация и възстановка на Средновековна крепостна стена и превръщането ѝ в туристическа атракция	Реставрация и възстановка на Средновековната крепостна стена и дейности насочени към превръщането ѝ в туристическа атракция, както и социализация на околното пространство и подобрена достъпност.	община Ямбол	600 000	държавен, общински бюджет, ПРР, ФИ	до 2027	Община Ямбол, РИМ - Ямбол
		Реставрация на медицинската сбирка и обновяване на експозиционната зала в ДКЦ 1 в гр. Ямбол	Изпълнение на дейности по реставрация на медицинската сбирка и обновяване на експозиционната зала.	община Ямбол	20 000	общински бюджет, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол
Мярка 3. Създаване на информационна система/платформа на културното наследство на общината и обектите на културната инфраструктура		Създаване на специализирана единна база от данни на НКЦ тяхната дигитализация с охранителните им зони и режими	Изпълнение на дейности по създаване на специализирана единна база от данни на НКЦ, включени в регистрите на МК-НИНКН, НАИМ-БАН и РИМ ЯМБОЛ и тяхната дигитализация с охранителните им зони и режими.	община Ямбол	50 000	общински бюджет, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, РИМ - Ямбол
		Създаване на единна база от данни на НКЦ, включени в регистрите на МК-НИНКН, НАИМ-БАН и РИМ ЯМБОЛ и тяхната дигитализация с охранителните им зони и режими	Изпълнение на дейности по създаване на специализирана единна база от данни на НКЦ, включени в регистрите на МК-НИНКН, НАИМ-БАН и РИМ ЯМБОЛ и тяхната дигитализация с охранителните им зони и режими.	община Ямбол	20 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, РИМ - Ямбол
		Създаване на единна база от данни и дигитализация на обектите част от културните обекти	Изпълнение на дейности по създаване на единна база от данни и дигитализация на обектите част от културните обекти – музеи, галерии, библиотеки, читалища и др. и предлаганите услуги и дейности.	община Ямбол	10 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, МК
		Разработване на интерактивна карта и приложение на НКЦ и културните обекти в община Ямбол с предлаганите услуги от тях.	Изпълнение на дейности за популяризиране на културните обекти и обектите НКЦ в община Ямбол чрез иновативна визуализация, която предоставя допълнителна полезна информация за всеки един от тях (работно време, експозиции, входни такси и т.н.).	община Ямбол	15 000	общински бюджет, ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, МК
		Изработване на ГИС базирано приложение за посетителите на АР „Тракийски и античен град Кабиле“	Изпълнение на дейности по изработване на ГИС базирано приложение за посетителите на културните обекти в общината, включително АР „Тракийски и античен град Кабиле“. Системата ще даде възможност чрез ползване на собствени смарт устройства туриста да получи текст и изображения, включително добавена реалност при разглеждане на културните обекти.	община Ямбол	100 000	ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол, РИМ - Ямбол
		Доставка на съвременно оборудване/обзавеждане в културните обекти в общината.	Изпълнение на дейности по доставка на съвременно оборудване/обзавеждане в културните обекти в общината, включително експозиционната зала – АР „Тракийски и античен град Кабиле“.	община Ямбол	100 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, РИМ - Ямбол
Мярка 4. Обособяване на открито пространство за културни дейности, провеждане на пленери и фестивали в община Ямбол.		Изграждане на амфитеатър в АР „Тракийски и античен град Кабиле“.	Изграждане на амфитеатър за провеждане на събития на открито с капацитет 250-300 зрители, чрез използване на земен насп.	общините Ямбол и Тунджа	400 000	ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Общините Ямбол и Тунджа, РИМ - Ямбол
		Обособяване на открити публични пространства в близост до културни обекти за изява на културната дейност в градския начин на живот на местната общност.	Обособяване на открити публични пространства в близост до културни обекти за изява на културната дейност в градския начин на живот на местната общност.	община Ямбол	300 000	общински бюджет, ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, заинтересовани страни
Мярка 5. Организиране на пленери, семинари и фестивали за популяризиране на културното наследство, включени в културния		Изграждане на арт кафе на открито при АР „Тракийски и античен град Кабиле“	Изграждане на арт кафе на открито с общ капацитет от 40-50 души при АР „Тракийски и античен град Кабиле“.	община Ямбол	50 000	ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	общини Ямбол и Тунджа, РИМ-Ямбол
		Популяризиране на културни събития и фестивали в Ямбол – иновативен маркетинг и реклама.	Изпълнение на дейности по популяризиране на културни събития и фестивали чрез иновативен маркетинг и реклама.	община Ямбол	20 000	общински бюджет, ПРР, ПРЧ, ФИИ др.	до 2027	Община Ямбол

Маскед на културни иницијативи и културни календар на општината.		Организиране на регуларни тематични вечери с цел популяризиране на културното наследство/изкуство и повишаване интересът на общественоста към дейността на културните обекти.	Организиране на регуларни тематични вечери с цел популяризиране на културното наследство/изкуство и повишаване интересът на общественоста към дейността на културните обекти.	општина Ямбол	20 000	и др. општински бюджет, ПРР, ПРЧР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол
<b>Приоритет 3. Повишаване атрактивността на културните обекти</b>								
<b>Мярка 1. Повишаване атрактивността на читалищата и библиотечната дейност за изява и съхранение на нематериалното културно наследство.</b>	Модернизация на Регионална библиотека „Г.С. Раковски“	Ремонт, реконструкция, внедряване на мерки за ЕЕ, цялостно подобряване на материално-техническата база; Интерактивно представяне на книги и автори от Ямбол, както и популяризиране на редки и ценни издания; Информационни и образователни кампании за училищата и университетите в града; Дигитализация на библиотечния фонд за създаване на електронни книги и интегриране в единна база данни/платформа; Обособяване на пространства за медиатека в музикалния отдел на регионалната библиотеката за повишаване интереса на младите хора.	Ремонт, реконструкция, внедряване на мерки за ЕЕ, подмяна на обзавеждане и оборудване, подобряване на достъпността на сградата на читалище Народно читалище „Зора-1945“ – Ямбол, вкл. преустройство на нафтеното помещение в сутерена в книгохранилище.	општина Ямбол	1 000 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, Регионална библиотека – Ямбол
	Обновяване на сградата на Народно читалище „Зора-1945“ – Ямбол и подобряване на материално-техническата база	Ремонт, реконструкция, внедряване на мерки за ЕЕ, подмяна на обзавеждане, подобряване на достъпността на сградата.	Ремонт, реконструкция, внедряване на мерки за ЕЕ, подмяна на обзавеждане, подобряване на достъпността на сградата.	општина Ямбол	1 000 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол,
	Обновяване на сградата на читалище „Съгласие“, Драматичен театър „Невена Коканова“ и подобряване на материално-техническата база	Обновяване на сградата на Читалище „Пробуда“ и подобряване на материално-техническата база, вкл. внедряване на мерки за ЕЕ и подобряване на достъпността.	Обновяване на сградата на Читалище „Пробуда“ и подобряване на материално-техническата база, вкл. внедряване на мерки за ЕЕ и подобряване на достъпността.	општина Ямбол	1 000 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол
	Обособяване на „споделени пространства“ в читалищата за работа и развлечение	Обособяване на „споделени пространства“ в читалищата за работа и развлечение, включително създаване на медиатеки с обзавеждане и оборудване.	Обособяване на „споделени пространства“ в читалищата за работа и развлечение, включително създаване на медиатеки с обзавеждане и оборудване.	општина Ямбол	300 000	општински бюджет, ПРР, ФИ	до 2027	Община Ямбол
	Обособяване на закрити пространства за иновативни форми на културна дейност и изява на млади таланти	Обособяване на закрити пространства за иновативни форми на културна дейност и изява на млади таланти.	Обособяване на закрити пространства за иновативни форми на културна дейност и изява на млади таланти.	општина Ямбол	500 000	општински бюджет, ПРР, ФИ	до 2027	Община Ямбол
	<b>Мярка 2. Повишаване атрактивността на културните обекти за посетители и гости на града.</b>	Провеждане на публичен конкурс за изготвяне на идеен проект на Минерална баня - Ямбол и изпълнение на избрания проект	Провеждане на публичен конкурс за изготвяне на идеен проект на Минерална баня - Ямбол с цел придаване на обществени функции и изпълнение на избрания идеен проект.	Провеждане на публичен конкурс за изготвяне на идеен проект на Минерална баня - Ямбол с цел придаване на обществени функции и изпълнение на избрания идеен проект.	општина Ямбол	100 000	ПРР, општински бюджет, ФИ и др.	до 2027
Обновяване на обзавеждане и оборудване, обособяване на аудио-визуална зала – Регионален исторически музей – Ямбол		Изпълнение на дейности по обновяване на обзавеждането и оборудването на сградата и обособяване на аудио-визуална зала.	Изпълнение на дейности по обновяване на обзавеждането и оборудването на сградата и обособяване на аудио-визуална зала.	општина Ямбол	500 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, РИМ - Ямбол
Основен ремонт, реконструкция и преустройство и внедряване на мерки за ЕЕ в сграда на "Младежки дом"		Основен ремонт, реконструкция, преустройство и внедряване на мерки за ЕЕ на сграда на "Младежки дом" и благоустройство на пространството пооса Зала Диана – Изток.	Основен ремонт, реконструкция, преустройство и внедряване на мерки за ЕЕ на сграда на "Младежки дом" и благоустройство на пространството пооса Зала Диана – Изток.	општина Ямбол	5 400 000	ПРР, општински бюджет, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол
Ремонт, реконструкция, внедряване на мерки за ЕЕ, подмяна на обзавеждане, подобряване на достъпността на сградата на Куклен театър „Георги Митев – Жоро“		Ремонт, реконструкция, внедряване на мерки за ЕЕ, подмяна на обзавеждане, подобряване на достъпността на сградата на Куклен театър „Георги Митев – Жоро“, вкл. подмяна на електро и ВиК инсталация. Изготвяне на инвестиционен проект за пристройка.	Ремонт, реконструкция, внедряване на мерки за ЕЕ, подмяна на обзавеждане, подобряване на достъпността на сградата на Куклен театър „Георги Митев – Жоро“, вкл. подмяна на електро и ВиК инсталация. Изготвяне на инвестиционен проект за пристройка.	општина Ямбол	720 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, заинтересовани страни
Обновяване на обзавеждане и оборудване, аудио-визуална зала в Художествена галерия "Жорж Папазов".		Изпълнение на дейности за обзавеждане и оборудване на сградата и обособяване на аудио-визуална зала.	Изпълнение на дейности за обзавеждане и оборудване на сградата и обособяване на аудио-визуална зала.	општина Ямбол	500 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, заинтересовани страни
Оборудване и модернизация, облагородяване на дворно пространство и прилагане на енергоефективни мерки – Държавен архив – Ямбол		Изпълнение на дейности по оборудване и модернизация на сградата и облагородяване на дворното пространство и прилагане на енергоефективни мерки.	Изпълнение на дейности по оборудване и модернизация на сградата и облагородяване на дворното пространство и прилагане на енергоефективни мерки.	општина Ямбол	300 000	ПРР, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол, заинтересовани страни
Реновиране на знаковата за Ямбол сграда – „Парахода“ и придаване на обществени функции		Изпълнение на дейности по реновиране на знаковата за Ямбол сграда – „Парахода“ и придаване на обществени функции.	Изпълнение на дейности по реновиране на знаковата за Ямбол сграда – „Парахода“ и придаване на обществени функции.	општина Ямбол	100 000	ПРР, општински бюджет, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол
Реновиране на сградата на бившия Тубдиспансер в Ямбол и връщане на обществените ѝ функции.		Изпълнение на дейности по реновиране на сградата на бившия Тубдиспансер в Ямбол и връщане на обществените ѝ функции.	Изпълнение на дейности по реновиране на сградата на бившия Тубдиспансер в Ямбол и връщане на обществените ѝ функции.	општина Ямбол	100 000	ПРР, општински бюджет, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол

		Развитие на туристически комплекс – Музей на бойната слава	Изграждане на техническа инфраструктура и сграден фонд, благоустройство на околните пространства, социализация на обектите насочени към туристически дейности и услуги, обновяване на обзавеждане и оборудване, обособяване на аудио-визуална зала – Музей на бойната слава	община Ямбол	300 000	ПРР, общински бюджет, ФИ и др.	до 2027	Община Ямбол заинтересовани страни
		Изграждане на нова сграда за Драматичен театър, сцени на открито и пространства за изкуства	Изграждане на нова сграда за Драматичен театър /разположена на територията на бившето поделение за сформирани на вторичен културен център/, както и изграждане на сцени на открито и пространства за изкуства	община Ямбол	4 000 000	ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол, заинтересовани страни
<b>Приоритет 4. Опазване на природното наследство и развитие на екотуризъм</b>								
<b>Мярка 1. Опазване и развитие на природните ресурси</b>		Облагородяване на Лесопарк „Ормана“	Подобряване на пешеходната и велосипедна достъпност чрез рехабилитация на съществуващите алеи и изграждане на нови, поставяне на градско обзавеждане (осветителни тела, пейки, беседки, чешми кошчета и др.), както и осигуряване на регулярна поддръжка за растителността, водните обекти и пространства и създадената инфраструктура	община Ямбол	1 000 000	общински бюджет, ПРР, ПОС, ФИ, ЧИ	до 2027	Община Ямбол
		Облагородяване на Централен градски парк	Обхващат се дейности по засаждане на висока, средна и ниска растителност, рехабилитация на съществуващите алеи, поставяне на градско обзавеждане (осветителни тела, пейки, беседки, настолни маси за игри, чешми, кошчета и др.), техника за видеонаблюдение, както и осигуряване на регулярна поддръжка.	община Ямбол	1 500 000	общински бюджет, ПРР, ПОС, ФИ	до 2027	Община Ямбол
		Облагородяване на парк „Боровец“	Обхващат се дейности по засаждане на висока и средна растителност, рехабилитация на съществуващите алеи и изграждане на нови, обособяване на места за панорамни площадки, поставяне на градско обзавеждане (осветителни тела, пейки, беседки, настолни маси за игри, чешми, кошчета и др.), техника за видеонаблюдение, както и регулярна поддръжка.	община Ямбол	1 000 000	общински бюджет, ПРР, ПОС, ФИ	до 2027	Община Ямбол
		Обособяване на ктове за продължителен престой и социално взаимодействие по дължината на река Тунджа и постигане на свързаност между синята и зелената инфраструктури	Обхващат се дейности по почистване на прилежащите територии успоредно на течението на река Тунджа, изграждане на инфраструктура и обособяване на ктове за продължителен престой с поставено градско обзавеждане, озеленяване с висока, средна и ниска растителност.	община Ямбол	1 000 000	общински бюджет, ПРР, ФИ	до 2027	Община Ямбол
		Разработване на атракционни по река Тунджа	Развитие атракции като разходка с водни колела и двупосочни разходки с лодки с възможност за престой и посещение на обществено обслужващи обекти в сферите култура, отгид и спорт.	община Ямбол	200 000	общински бюджет, ПРР, ФИ, ЧИ и др.	до 2027	Община Ямбол
<b>Мярка 2. Оплозотворяване на природните ресурси за развитие на екотуризъм</b>		Развитие на природни комплекси за наблюдение и изучаване на дивата природа.	Изграждане на специализирани комплекси („лаборатории на открито“) оборудвани със специални съоръжения за наблюдение на представителите на флората и фауната в парка. Дейностите включват и разработване на информационни материали за дивата природа в района, провеждане на различни събития и извънкласни дейности с деца и младежи за повишаване тяхната осведоменост по темата.	община Ямбол	700 000	ПРР, ПОС, общински бюджет, ФИ, ЧИ	до 2027	Община Ямбол
		Провеждане на образователни кампании	Интегрираният проект обхваща ключови пространства в регионален контекст /Лесопарк „Ормана“ и Зайчи връх, община Ямбол; Природен парк „Сините камъни“, Природен резерват „Кутелка“, връх Голямата Чаталка, Природна забележителност „Острова на Тунджа“, община Сливен; Лесопарк „Бакаджик“, „Горна топчия“, община Тунджа; Резервати „Балабана“ и „Долна топчия“, Дервентски възвишения, местности Дрънчи дупка“, „Манастирчето“, община Елхово; Местности „Инджови извори“, община Стралджа; Други/, като цели да насочи вниманието на обществеността към опазване на флората и фауната в тях и възпитаване на отношение към природната среда.	община Ямбол	10 000	ПОС, общински бюджет, ФИ, ЧИ	до 2027	Община Ямбол